

# “2019年三亚十大新闻”评选启动

## 候选目录

### 1 三亚脱贫攻坚成效显著

按照《三亚市打赢脱贫攻坚战三年行动计划》要求,今年三亚实施了十大工程扶贫、农村基础设施建设、完善脱贫攻坚保障机制等举措,落实责任分工与激励问责机制,将脱贫攻坚作为第一民生工程。全市未脱贫的贫困户76户249人今年11月底全部脱贫。

### 2 五批106个自贸试验区建设项目开工

今年以来,先后有五批海南自由贸易试验区建设项目集中开工和签约。其中,三亚有106个项目开工,计划总投资约698亿元,保利C+国际博览中心、大悦环球中心、三亚市体育中心等一批重大项目陆续开工。三亚以项目建设为抓手,大力发展以旅游业、现代服务业和高新技术产业为主导的产业,推动产业转型升级,加快构建现代化经济体系。

### 3 高标准高质量推进金融业快速发展

继年初召开金融业发展大会后,三亚于11月召开第一届自贸港金融博览会,发布《三亚市高标准高质量推进金融业快速发展三年行动计划——基石计划(2019-2021年)》,推动金融制度创新,加快金融业态聚集,壮大金融产业规模,更好服务海南自贸区自贸港建设,高标准高质量发展金融业。截至目前,18家银行、逾百家非银行金融机构进驻三亚,太平金服总部落地三亚并开业,三亚中业金融大厦等项目已开工。

### 4 三亚全力推进CBD商务区建设

3月8日,《中国(海南)自由贸易试验区三亚总部经济及中央商务区启动区控制性详细规划》经市政府批准实施。三亚总部经济及中央商务区将规划建设成为国际化的总部经济及中央商务集聚区、国际旅游消费中心的引领区。百日招商活动以来,三亚先后对接并且开展商务洽谈的企业200余家,共有45家企业的总部或区域总部、板块总部有意落户三亚。截至目前,三亚已出让总部经济及中央商务区项目用地共16宗26个地块,约388.96亩,年底还将出让2宗土地的94.5亩。

### 5 三亚加快人才引进步伐

4月11日,三亚市揭牌成立院士联合会,旨在打造三亚院士的共同家园、政府顶级科技智库、科技协同创新平台和三亚形象推介窗口。8月22日,世界顶尖科学家三亚论坛暨三亚市院士联合会成立大会举行,颁发海南大学国际顾问委员会委员聘书,世界顶尖科学家三亚工作站签约,启动中俄创新基地三个俄罗斯农业科学院院士工作站签约。三亚已联系邀请101名院士加入三亚市院士联合会。自2018年5月13日海南省《百万人才进海南行动计划》发布以来,截至2019年12月13日,市公安局共受理引进人才落户申请15425件,已办理落户18972人(含随迁人员)。

### 6 国内外名校纷纷落户三亚

人大附中三亚学校、三亚外国语学校剑桥国际高中正式开学,上海外国语大学三亚附属中学所有建筑单体已封顶;海南大学亚利桑那州立大学联合国际旅游学院教学与科研实践基地三亚挂牌,全球首家普华永道大学落于三亚,中国农业大学三亚研究院揭牌;上海交通大学、武汉理工大学、中国海洋大学、浙江大学4所国内涉海一流高校与三亚共建深海科技创新公共平台,清华大学、华南理工大学、大连理工大学、哈尔滨工程大学以及英国爱丁堡大学均对三亚表示出浓厚兴趣和参与意向;三亚将在中心城区范围内规划教育科研用地,规划中的34所中小学、104所幼儿园就在市民家门口;三亚面向全国推出“橄榄枝”,引进优秀教师……今年,三亚下好教育事业优先发展的“先手棋”,国内外名校纷纷落户三亚。

### 7 三亚地方一般公共预算收入首次突破百亿元大关

据《三亚日报》11月1日消息,三亚地方一般公共预算收入首次突破百亿元大关,2018年完成100.4亿元,增长13.3%,完成年度预算的103.0%,比年度10%增长目标高3.3个百分点。

### 8 三亚启动地方党政机构改革

自2月13日三亚市机构改革动员大会召开以来,按照省委省政府部署要求,市委市政府稳步推进各项改革工作。目前,三亚市级党政机构改革基本完成,共设置党政机构44个。其中,党委机构15个,政府工作部门29个。

### 9 “大三亚”经济圈基础设施建设有序推进

11月25日上午,红塘湾站站前路开工仪式在三亚天涯区举行,标志着海南



12月8日晚,第二届海南岛国际电影节闭幕式暨金椰奖颁奖典礼在三亚凤凰岛举行。本报记者 袁永东 摄

西环铁路公文化旅游化改造项目综合交通配套工程启动建设。三亚计划斥资59亿元,进行全长106公里的西环铁路公文化旅游化改造。

### 10 海南自贸区开放发展基金在三亚设立

2月24日,海南自贸区开放发展基金在三亚设立,三亚市政府和海南省发展控股有限公司作为初始主发起人,各出资15亿元人民币,首期30亿元全部投向三亚,并研究通过子基金放大的方式,形成不低于500亿元的母-子基金群。

### 11 三亚启动市国有企业改革

7月28日,三亚市国有企业改革重组成立大会召开,宣布成立三亚发控、国资公司、城投公司、旅投公司、交投公司、农投公司、环投公司、科投公司,全新构建三亚“2+6”国有企业发展新格局。9月19日,市委深改委暨推进自贸区(自贸港)建设委员会第四次研究三亚传媒影视集团有限公司组建工作,9月30日,宣布三亚传媒影视集团有限公司干部任职。

### 12 世界500强企业“抢滩”三亚

三亚市政府与深圳市腾讯计算机系统有限公司签订战略合作协议,打造“城市超级大脑”;京东集团希望以三亚为基地,打造全球海鲜品在线交易平台;国开行将通过支持三亚重大基础设施、创新发展、产业升级和民生领域重点项目,服务“一带一路”建设和自贸区自贸港建设;中国大唐集团有限公司将在总部经济建设、清洁能源开发等方面与三亚加强合作;中粮集团在三亚CBD建设大悦城综合体;中交集团助力三亚“一港三城一基地”建设;中国能源海南分公司落户三亚;太平保险集团将继续加大在三亚的投资力度;泰康保险集团将把高端康养总部落户三亚;保利集团将在三亚的文化产业、城市建设、美丽乡村建设、会展业等方面发挥更大的作用……今年以来,已有几十家世界500强企业“抢滩”三亚。

### 13 三亚机场国际旅客年吞吐量首破100万人次

11月16日,三亚凤凰国际机场2019年国际(地区)旅客吞吐量首次突破100万人次,实现历史性跨越,成为通航以来三亚机场国际化进程的一个重要里程碑,翻开了三亚民航史上的新篇章。

### 14 2019年“俄罗斯文化周”三亚举行

12月9日晚,“俄罗斯文化周”在三亚启幕。在为期一周的时间里,庆祝中俄建交70周年图片展、俄罗斯国立列宾美术学院油画展、俄罗斯民族经典歌舞表演等活动相继举办。这也是三亚传媒影视集团有限公司组建后,首次举行举办的大型国际文化活动。



11月18日上午,海南自由贸易试验区建设项目(第七批)集中开工和签约三亚分会场活动在崖州湾科技城举行。本报记者 袁永东 摄



11月13日下午,三亚市体育中心项目工地,上千名建设工人顶着烈日正在紧张施工。据了解,体育场地各项施工顺利进行,基础工程已基本完成。 本报记者 袁永东 摄



2019年是新中国成立70周年,是海南推进全面深化改革开放“政策落实年”,也是高标准高质量建设自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港的关键一年。这一年,三亚全市上下同心协力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神、习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,抓项目,促发展,推动产业转型升级,加快构建现代化经济体系;这一年,各方力量汇聚,推动各项帮扶措施落到实处,助力贫困户脱贫增收;这一年,各区各部门压实责任,践行“绿水青山就是金山银山”的理念,继续扎实推进生态文明建设;这一年,三亚积极推进制度创新,扛起担当,在推进海南自贸区自贸港建设中打造标杆……2019年,我们努力通过报纸、电视、广播和微信、微博、网站、客户端等平台,用不同方式记录



抛球谈正地公园。见习记者 陈聪聪 摄



20国旅游达人畅游槟榔谷。 本报记者 袁永东 摄



2019年3月10日,一男子在三亚大东海不慎溺水,在三亚度假的几名俄罗斯游客和酒店保安、救生员合力开展紧急救助。本报记者 袁永东 摄

### 15 俄罗斯游客大东海救助溺水者

今年3月份,大东海海域出现两次俄罗斯游客救助溺水游客的感人场景。为表彰俄罗斯游客见义勇为行为,3月27日下午,三亚市委、市政府授予救人的俄罗斯游客尤拉夫妇“三亚市最美游客”称号。

### 16 海南岛国际电影节首次颁发金椰奖

12月1日,第二届海南岛国际电影节在三亚开幕。本届电影节首次开启竞赛单元——“金椰奖”评奖,在12月8日晚举行的闭幕式上,相继颁发了剧情短片、纪录短片以及剧情长片下的最佳影片、最佳导演、评委会大奖、最佳男演员、最佳女演员、最佳编剧等奖项。

### 17 世界小姐亚洲总部将落户三亚

3月26日,《三亚市人民政府与世界小姐有限公司合作备忘录》正式签订,世界小姐有限公司将世界小姐亚洲总部设在三亚,将三亚定为世界小姐之家。

### 18 Hello Kitty 主题乐园落户三亚

7月29日上午,三亚HELLO KITTY主题乐园度假村签约仪式在三亚举

每一次变化、每一帧画面、每一个脚印。

2020年,三亚将把深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神与学习贯彻党的十九届四中全会精神、贯彻落实省委七届七次全会精神结合起来,围绕海南“三区一中心”定位,全面深化改革开放,推进制度创新,抓好产业转型升级,不断提升治理体系和治理能力现代化水平,在推进海南自由贸易港建设中打造新标杆。

从今天开始,三亚传媒影视集团有限公司旗下报纸、广播、电视、新媒体、网络将联合开展“2019年三亚十大新闻”评选活动,敬请广大读者、听众、观众、网友关注和参与评选,若认为另有未列入候选目录的新闻可参加评选,欢迎大家提出建议。



2019  
三亚成绩单

三亚启动  
地方党政机构改革

五批106个自贸试验区建设  
项目开工

三亚启动  
市国有企业改革

世界500强企业  
“抢滩”三亚

三亚地方一般公共预算收入  
首次突破百亿元大关

三亚机场国际旅客年吞吐量  
首破100万人次

## “2019年三亚十大新闻”投票开始 多重大奖等你来拿

本报讯(记者 沈晓文)看新闻,赢大奖。“2019年三亚十大新闻”评选活动正式启动,即日起至12月31日,网友可通过关注三亚传媒影视集团有限公司三亚日报官方微信公众账号(syrbgwx)、三亚广播电视台官方微信公众账号(微信号: syrbg0898)参与投票,选出自己心目中的“2019年三亚十大新闻”。参与投票还有机会参加抽奖,获得精美礼品。

参与投票的网友关注三亚日报官方微信公众账号和三亚广播电视台官方微信公众账号,即可通过相关微信推文进行投票,选出自己心目中的“2019年三亚十大新闻”,并获得抽奖资格。主办方将每天从参与投票的网友中抽出10名,送出精美礼品。需要注意的是,每人每天都可对自己喜爱的新闻进行投票支持,同一条新闻内容同一个微信号一天投票不超过10票。

## 快来推荐你心中的“2019年三亚十大新闻”

本报讯(记者 张慧敏)“2019年三亚十大新闻”评选今天正式推出20余候选条目,进入投票评选阶段,热忱期待广大网友踊跃参与投票。2019年,哪些新闻事件让你印象深刻?哪些新闻人物让你由衷点赞?为了不与老百姓心中“真正的十大新闻”擦肩而过,本次活动还为大家预留“通道”。即日起至12月31日,网友可在三亚传媒影视集团有限公司三亚日报官方微信公众账号、三亚广播电视台官方微信公众账号的“征集”子菜单栏,或者在相关的微信推文上打开征集入口,按表格进行填写,推选自己心目中的“2019年三亚十大新闻”,推选条数不限。在推选新闻时,按要求留下姓名、住址、联系方式和身份证号码等信息,以便将来抽奖时使用。



三亚日报  
微信公众号二维码



三亚广播电视台  
微信公众号二维码